
二年级安全教学计划及教案(汇总5篇)
光阴的迅速，一眨眼就过去了，很快就要开展新的工作了，
来为今后的学习制定一份计划。因此，我们应该充分认识到
计划的作用，并在日常生活中加以应用。下面是小编带来的
优秀计划范文，希望大家能够喜欢!

二年级安全教学计划及教案篇一

为了小朋友的各方面安全，我们制定了系列安全计划，具体
内容如下：

一、早上来园时，注意幼儿的'健康状况，稳定幼儿情绪，特
别是个别要往外跑的小朋友，要注意不让他们往门外跑，不
让他们离开自己的视线。

二、来园时要注意小朋友是否带有危险物品，如：别针、纽
扣、小刀、硬币、铁丝、玻璃器皿等到幼儿园。如果有，教
师要及时将其收藏，以免吞进肚里或刺伤其他小朋友。

三、带班老师在带班时，每天都要注意是否有小朋友遗留在
厕所、教室、午睡室。入厕所时，一定要有老师跟着，以免
幼儿在上厕所时滑倒摔伤；洗手时注意幼儿不要把水龙头开
的太大，以免弄湿衣服；教育活动时避免幼儿在教室乱跑乱
撞；午睡时，带班老师一定要在场。

四、1.外活动时，要稳定幼儿情绪，不让幼儿太激动，以免
乱奔乱跑，发生意外。

2.荡秋千这边要注意秋千附近不能有幼儿在玩，以免秋千撞
伤幼儿的头。

3.转圈这一块如有小朋友在上面，教师一定要在旁边看，虽
然没有用手转了，但因为惯性还没停下，所以不能下来，以



免摔倒。

4.滑滑梯时，教师要注意小朋友不乱挤乱压，以免滑下来时
挤在一起压成一堆。

五、1.在幼儿接送时，两位老师都必须在场，一个老师送上
接送车，一个老师看其他小朋友。与家长交流时，一个老师
必须在看小朋友，不能两个老师同时与家长交流。

2、离园接送时，一定要把孩子亲手交给家长，如有陌生人来
接，要问清是幼儿的什么人？防止陌生人接走幼儿。

六、教育幼儿在转弯抹角的地方不能跑，防止碰撞。

七、教育幼儿不去食堂，不带火柴、打火机来校。

八、下班后，教师锁好门窗。

总之，我们要把安全问题放在工作的首位，对孩子要做
到：“放手不放眼，放眼不放心。”以上是我们班的计划，
我们将尽自己的一切能力护保好幼儿的安全。

二年级安全教学计划及教案篇二

(一)认知目标

1.能明白上学时应该注意哪些方面，确立自立、自卫的安全
保护意识。

2.初步认识最基本的交通标志和交通设施，了解与自己生活
有关的交通安全常识。

(二)行为目标：



培养自立、自卫的安全保护意识。遵守交通规则。行人要走
人行道，没有人行道的地方靠边走，穿行马路要走人行横道、
过街天桥和地下通道，不在马路上追跑打闹，在铁路道口注
意来往车辆，不抢行。

(三)能力目标：培养学生的合作意识、观察、动脑、动手及
生活实践能力。

1.确立自立、自卫的安全保护意识。

2.能认识有关的交通标志、交通设施。

学生：课前布置学生到大街上认一认交通标志和设施。

教师：

1、画有交通设施的十字路口挂图及十字路口图若干。

2.交通标志图。

3.交通标志和设施的小图片若干，分类装入小塑料盒内。

(一)、故事导入新课。

听故事录音。2.请学生就故事内容说说自己的看法。

3. 看课件，听故事

4.请学生们就故事内容说说自己的看法。

3. 教师小结：如果有陌生人来学校接自己，一般情况下不认
识的人，我们不要随便跟人走，我们要加强自己的防范意识，
要学会采取措施做好自我保护。在日常生活中如果不注意交
通安全，很容易造成交通事故，轻者受伤，重者死亡。给自
己带来伤害，给家人带来痛苦，给社会带来麻烦。



4. 板书课题，齐读课题。

(二)课堂小调查，研讨上学路上应注意哪些方面。

1.小调查：上学途中，多少同学自己独自上学;多少同学和小
伙伴结伴上学;多少同学由家人送上学。

2.小演习：教师播放铃声，让学生根据入学来的经验，做出
相应的行动。然后查一查，东西带齐了没有，归程队排得好
不好。

3.四人小组讨论：(1)放学时，应该注意什么?(2)回家路上，
应怎样注意安全。

(三)、合作学习，认识交通标志设施。

1.认识交通设施：

(1)同桌互相说说。

(2)指名上讲台说给大家听。

2.认识交通标志：

(1)每组推荐一名代表上台抽一张交通标志。

(3)汇报学习情况。(要求其他同学认真听，仔细想，如果认
为发言的同学说对了，就鼓掌鼓励，如果认为他说错了，就
举手纠正。)

3.让学生交流收集到的`其他交通标志。

(四)模拟活动，巩固新知。

1.布置一条十字路口的大街，张贴和设立各种交通标志、交



通设施等

2.全班分成若干小组，一组当行人，一组当交通标志，一组
当司机。教师和学生轮流当警察。

(五)、总结：

通过今天的学习，请同学们畅谈自己的收获(学生自由组合交
流)。交通安全关系千家万户的幸福，同学们为了防止受伤害，
珍惜宝贵的生命，老师希望每个同学都成为注意交通安全的
小模范。

二年级安全教学计划及教案篇三

为了小朋友的各方面安全，我们制定了系列安全计划，具体
内容如下：

一、早上来园时，注意幼儿的健康状况，稳定幼儿情绪，特
别是个别要往外跑的小朋友，要注意不让他们往门外跑，不
让他们离开自己的视线。

二、来园时要注意小朋友是否带有危险物品，如：别针、纽
扣、小刀、硬币、铁丝、玻璃器皿等到幼儿园。如果有，教
师要及时将其收藏，以免吞进肚里或刺伤其他小朋友。

三、带班老师在带班时，每天都要注意是否有小朋友遗留在
厕所、教室、午睡室。入厕所时，一定要有老师跟着，以免
幼儿在上厕所时滑倒摔伤；洗手时注意幼儿不要把水龙头开
的太大，以免弄湿衣服；教育活动时避免幼儿在教室乱跑乱
撞；午睡时，带班老师一定要在场。

四、1.外活动时，要稳定幼儿情绪，不让幼儿太激动，以免
乱奔乱跑，发生意外。



2.荡秋千这边要注意秋千附近不能有幼儿在玩，以免秋千撞
伤幼儿的头。

3.转圈这一块如有小朋友在上面，教师一定要在旁边看，虽
然没有用手转了，但因为惯性还没停下，所以不能下来，以
免摔倒。

4.滑滑梯时，教师要注意小朋友不乱挤乱压，以免滑下来时
挤在一起压成一堆。

五、1.在幼儿接送时，两位老师都必须在场，一个老师送上
接送车，一个老师看其他小朋友。与家长交流时，一个老师
必须在看小朋友，不能两个老师同时与家长交流。

2、离园接送时，一定要把孩子亲手交给家长，如有陌生人来
接，要问清是幼儿的什么人？防止陌生人接走幼儿。

六、教育幼儿在转弯抹角的地方不能跑，防止碰撞。

七、教育幼儿不去食堂，不带火柴、打火机来校。

八、下班后，教师锁好门窗。

总之，我们要把安全问题放在工作的首位，对孩子要做
到：“放手不放眼，放眼不放心。”以上是我们班的`计划，
我们将尽自己的一切能力护保好幼儿的安全。

二年级安全教学计划及教案篇四

1. 通过学习让学生认识到危险的行为是导致意外受伤的原因。

2. 初步培养学生的.判断能力和分析能力。

正确认识导致意外受伤的危险的行为。



课文图片的投影片。

一、 导入：

同学们，我们每天在校园里学习、活动，不知大家有没有发
现，一些在我们看起来很普通的活动，却隐藏着极大的危机，
威胁着我们的人身安全。

二、 新课：

1. 出示课文插图的投影，

请同学们讨论：(1)这些属于什么行为?(2)可能会导致什么后
果?

2. 分组讨论，指名汇报。

3. 同学们在校园内还有哪些不安全的行为呢?

4. 讨论：如果你发现这些行为，你会怎么做呢?你想对这些
同学提出什么建议呢?

5. 归纳总结。

二年级安全教学计划及教案篇五

教学目的：

1、教育学生要遵守交通规则。

2、使学生平安上学和放学。

教学过程：

一、导入



我们已经上一年级了，有的同学能够独自一个人或者和小伙
伴上学、回家了，但是从家到学校的路上会有很多的危险，
同学们一定要注意安全，做一个让爸爸妈妈放心的好孩子。

二、教授新课

1、要遵守交通规则

(1)同学们，你们都知道哪些交通规则?

(2)看来同学们知道的还不少，老师总结一些交通规则。

(3)齐背“红灯停、绿灯行”的安全儿歌。同学们一定要记住，
千万不要抢红灯。

2、坐车时不要抢座位

(2)师生共同总结坐车时应该注意的安全。

(3)分组表演“坐车上学的路上”

3、不要在街上打闹或者游玩

(1)我们中午或者晚上排队回家，在路上除了遵守交通规则，
还要注意些什么呢?

(3)为了减少发生危险的可能，放学后一定要早早回家，不要
在街上游玩。

4、要远离高空危险物行走

(2)为了防止砸伤，我们一定要远离这些高空危险物，尤其是
在刮风下雨的天气，最好能绕行。

三、师生共同总结



为了我们的安全，我们一定要远离危险，高高兴兴上学来，
平平安安回家去。

教学反思

如果家里没有人，也要在家的附近等爸爸妈妈回来，不要离
家太远。

第二课认识交通标志

教学目的：

1、使学生认识一些交通标志。

2、了解这些交通标志的作用，遵守交通规则。

教学过程：

一、导入

1、平平是一名小学一年级的学生了。一天，他在爸爸的陪同
下来到学校，爸爸教了一首儿歌给平平。

2、一起背儿歌“红灯停，绿灯行，黄灯警示要看清;过马路，
左右看，交通规则记心中。”

二、教授新课

1、交通信号灯

(1)同学们，过马路的时候你们注意过交通信号灯吗?

(2)谁说说交通信号灯是什么样子的?

(3)你们知道这三种不同颜色的信号灯表示的是什么意思吗?



(4)老师给大家讲解三种颜色信号灯表示的不同意思：红灯表
示禁止通行，绿灯表示通行，黄灯表示警告。

(5)我们在上学的时候，应该怎么根据各种颜色的信号灯安全
的过马路呢?同学们以小组为单位，讨论这个问题，互相补充，
然后各组选出代表汇报。

2、认识交通安全标志

(1)出示几种交通安全标志让学生辨认。(2)人行横道是专门
为行人设置的安全通道，行人走路要走人行横道。没有人行
横道的地方，要靠路边行走，一定要注意前后左右的车辆，
否则容易发生意外。

(3)机动车车道是道路中间的车道，供汽车等机动车行
驶。(出示图，边讲边让学生辨认)

(4)非机动车车道是两边的车道，供自行车等非机动车行
驶。(出示图，边讲边让学生辨认)

三、扩展练习

1、除了刚才我们说过的这几种交通安全标志，你还知道哪些
交通安全标志?

2、画一画你知道的交通安全标志，让大家猜。

教学反思

应特别强调“直行、向左转弯、向右转弯、人行横道、步
行”等交通标志。

第三课认识简单的危险标志

教学目的：



1、使学生认识一些简单的危险标志。

2、了解这些危险标志所表示的意义，避免危险的发生。

教学过程：

一、导入

2、其实生活中还有很多像它那样的标志，它们都属于危险标
志一类，让我们一起来认识它们吧!

二、教授新课

1、禁止标志

这类标志用红色来表示，形状呈圆形，里面有图案或者表
示“禁止”“强制”意思的文字。用圆形来表示，是因为圆
形给人的感觉比较直接，容易引起人们的注意。

(1)圆形里面有一根燃着的火柴，再打一斜杠，你们知道这表
示什么吗?

(2)圆形里面有一支点燃的烟，再打一斜杠，你们知道这表示
什么吗?

(3)圆形里面有一个人，外面画了一个斜杠，你们知道这表示
什么吗?

(4)圆形里面有一个手掌，外面画了一个斜杠，你们知道这表
示什么吗?

(5)你还看到过类似的标志吗?你们知道是什么意思吗?

2、认识警告标志(1)这类标志用黄色三角形来表示，意思是
有危险，要注意安全。



(2)出示同学们都比较熟悉的交通警告标志：三角形里面有一
个感叹号，表示要注意安全。

(3)再向学生介绍几种常见的警告标志：当心火灾、当心爆炸、
当心有毒、当心触电等。

3、生活中的危险标志

你们见过生活中有哪些危险标志吗?

教学反思

选出十人，分为五组，每组两人。第一组的一个同学站在讲
台上，手里拿一张画有危险标志的图片，第一组的另一个同
学来表演。第一组表演完，第二组表演，比一比哪个组表演
的好。

第四课社区和室内活动安全

教学目的：

1、使学生了解社区和室内存在的安全隐患。

2、在社区和室内做正当的游戏，注意安全。

教学过程：

一、导入

1、有一个和你们一样大的小男孩，名叫欢欢。他聪明活泼，
总是活蹦乱跳的，即使回到家里还是跳个不停，他从凳子上
跳到沙发上，又从沙发上跳到床上，爸爸妈妈怎么哄他都不
听。结果当他正准备从床上跳下来时，不小心碰到柜子脚上，
头上撞了一个大包，疼的他哇哇大哭。



2、你们喜欢他吗?为什么?

二、教授新课

1、在社区做安全的游戏

(1)小朋友们休息的时候，在社区玩耍，应该注意些什么呢?

(2)同学们各抒己见，发表自己的看法。其余的同学可以根据
发言同学所说的发表自己的见解。

(3)师生总结社区做游戏的安全(不要打弹弓、投掷小刀;不要
爬屋顶、爬树、跨横沟、从高处往下跳;捉迷藏不要躲在汽车
底下，不要故意躲在隐蔽的地方去吓唬别人等)

2、在家里玩也要注意安全

(1)家是小朋友们的乐园，那家里有没有安全隐患呢?

(2)为什么不能和小朋友们在房间里追跑打闹?

(3)如果在床上蹦蹦跳跳是不是就没有什么危险了?为什么呢?

三、扩展训练

2、我们在家里，还可以做哪些有益又安全的游戏?

[二年级下期安全教案]


